

# 向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛

(上接第一版)新春佳节即将到来,我代表党中央,向所有受灾群众和奋斗在灾后恢复重建第一线的广大干部群众致以诚挚慰问!各级党委和政府要把工作进一步做细做实,把灾区群众的生产生活安排好。

当天下午,习近平来到天津古文化街。街道古色古香,习近平沿街步行,先后走进桂发祥十八街麻花、果仁张、泥人张、杨柳青年画等特色店铺,了解产品种类、销售和传统文化传承发展等情况,同店铺业主、员工和现场群众互动交流。他说,各级党委和政府要加强节日期间民生商品的产销保供,确保数量充足、品类丰富、质量可靠,让广大群众放心消费、快乐过年。习近平指出,中国式现代化离不开优秀传统文化的继承和弘扬,天津是一座很有特色和韵味的城市,要保护和利用好历史文化街区,使其在现代化大都市建设中绽放异彩。

街道上,鼓乐铿锵,舞龙、舞狮表演热闹,喜气腾腾。看到总书记来了,人们热情欢呼起来。习近平走近大家,向天津市民、向全国各族人民拜年。他说,看到市民和游客在欣赏传统民俗表演时喜气洋

洋,感受到了浓浓的年味。农历新年是龙年,龙在中华文化中有着勇敢奋进、活力无穷、吉祥如意等多重寓意,寄托着美好的愿景。大家对新的一年要充满信心,把日子过得更好。春节期间,各地可以多举办一些群众喜闻乐见的文化活动,让节日更喜庆、更欢快。

2日上午,习近平考察了平津战役纪念馆。他不时驻足端详,同大家交流,强调对中国革命战争史要学而时习之,珍惜来之不易的红色江山,发扬革命传统,增强斗争精神,勇于战胜前进道路上的各种艰难险阻。

2日下午,习近平听取天津市委和市政府工作汇报,对天津各项工作取得的成绩给予肯定。他希望天津聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,以推进京津冀协同发展作为战略牵引,勇担使命、开拓进取,全面建设社会主义现代化大都市,奋力谱写中国式现代化天津篇章。

习近平指出,天津作为全国先进制造研发基地,要发挥科教资源丰富等优势,在发展新质生产力上勇争先、善作为。要坚持科技创新和产业创新一起抓,加强科

创园区建设,促进数字经济与实体经济深度融合,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。要加强与北京的科技创新协同和产业体系融合,合力建设世界级先进制造业集群。

习近平强调,改革开放是事业发展的根本动力。天津要认真总结已出台改革举措的落实情况,结合形势任务发展变化,谋划实施新的改革举措,切实提升改革的精准性、针对性、实效性。特别要在健全市场经济基础制度、坚持“两个毫不动摇”、加快构建更高水平开放型经济新体制、深入推进区域一体化和京津冀协同发展体制机制创新等方面取得更大成效。

习近平指出,以文化人、以文惠民、以文润城、以文兴业,展现城市文化特色和精神气质,是传承发展城市文化、培育滋养城市文明的目的所在。天津要深入发掘历史文化资源,加强文化遗产和红色文化资源保护,健全现代文化产业体系、市场体系和公共文化服务体系,打造具有鲜明特色和深刻内涵的文化品牌,进一步彰显天津的现代化新风貌。

习近平强调,提高城市治理现代化水

平是建设现代化大都市的重大任务。天津要践行人民城市理念,把保障居民安居乐业作为头等大事,逐步扩大基本公共服务供给,兜牢民生底线,让人民群众不断有新的获得感。要坚持走内涵式发展路子,创新城市治理,加强韧性安全城市建设,积极实施城市更新行动,增强发展潜力、优化发展空间,推动城市业态、功能、品质不断提升。

习近平指出,学习贯彻新时代中国特色社会主义思想主题教育即将收官,要健全长效机制,巩固拓展主题教育成果。各级领导班子和领导干部要树牢正确政绩观,持续整治形式主义为基层减负,引导广大党员真抓实干、开拓进取,全力推动党中央决策部署落实落地。

习近平最后强调,春节即将到来,各级党委和政府要高度重视民生和安全保障、物资能源保供、社会和谐稳定等工作,确保人民群众过一个欢乐祥和的春节。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

李干杰、何卫东、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同分别参加上述有关活动。

(上接第一版)要让工人及时足额拿到应得的工资报酬,关心关爱春节期间留在岗位的外地务工人员,切实维护他们合法权益。有关部门要支持企业稳工稳产,精准服务企业用工和求职者就业,保障重点企业重点项目用工需求,抢抓春节前后生产建设“黄金期”。

东山是福建第二大海岛县。前楼镇下西坑村依山傍海,通过海域生态治理,做优做强蓝色经济,描绘出一幅生态优良、渔旅融合的海上田园画卷。沿着整洁的村道,周祖翼、赵龙边走边了解村子深化生态环境保护、大力发展养殖业和乡村旅游以及农村人居环境整治等情况。在党员连心亭,省领导与县、镇、村党组织主要负责人及村里的经济能人一起愉快交流,从基层抓党建促乡村振兴到强农惠农政策的落实,大家谈得深入、讲得实在。周祖翼说,致富要靠支部、靠带头人、靠能人大户。他鼓励大家要立足资源禀赋,坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。要持续加强农村基层党组织建设,强化对农村党组织书记和新型农业经营主体带头人的培训,让他们真正成为乡村振兴的“领头雁”。要深化农村人居环境整治,推进农村改厕和生活污水垃圾处理,建设好维护好农村公共设施环境,让绿色成为美丽乡村的鲜明底色。要做好“土特产”文章,培育特色旅游、乡村民宿等新业态,推动农村一二三产业融合发展。要改进创新农村精神文明建设,持续推进移风易俗,促进村晚、村超等群众性文体活动健康发展,不断丰富农民的文化生活,让他们的物质生活和精神生活都富裕起来。

周祖翼、赵龙还分别看望慰问了西坑村的困难党员、困难群众代表,关切询问他们的身体健康、子女学习就业及家庭收入等情况,鼓励他们坚定信心、积极乐观,相信在党委和政府的帮助下,靠自己的勤劳双手,日子一定会越来越好。党委和政府要健全完善防止返贫动态监测和帮扶机制,落实好各项帮扶政策,加强社会救助,守牢民生底线,切实把温暖送到困难群众的心坎上。

省委常委、秘书长吴偕林参加。(周琳)

## 笔墨丹青书华章 携手共画同心圆

### ——福建统一战线喜迎新春“同心书画荟”活动举行



本报讯 律回春渐、辞旧迎新。2月2日,省委统战部“笔墨丹青书华章 携手共画同心圆”统一战线喜迎新春“同心书画荟”活动在同心政治生活馆举

行。省委统战部常务副部长黄进发、副部长李剑勤出席活动。

来自各民主党派、统战团体的10多位统一战线艺术家代表相聚一堂,挥毫泼墨、尽展才情,一笔一画写期许,一纸一墨续传统,将对统一战线的深情化为墨香四溢的语句,以寓意美好的春联、喜气洋洋的福字,展示中国传统艺术之美,抒发对国家民族的赞颂与祝福,展现统一战线的奋斗姿态和精神风貌。

活动前,大家还一同参观同心政治生活馆,重温百年统战史的光辉历程,感受福建统一战线同心奋进新征程的生动实践。(闽同心)

## 福建“新春喜乐汇”系列春晚邀您共享文化盛宴

本报讯 记者从2024福建“新春喜乐汇”系列春晚新闻发布会上获悉,福建春节期间将推出一系列分众化、套餐式春晚,以“家和天下”为主旋律,以“福进万家”为主脉络,贯穿共同的文化记忆和文化认同,让群众在欢乐祥和氛围中感受福建的传承、文脉流芳。

送上一部贺岁片。面向年轻人推出《福气超人——2024新春超有福气夜》,节目走出演播厅,不设主持人,用影视化、剧情化的形式,把龙年春晚做成一个完整故事的贺岁片。节目于2月8日19时30分在东南卫视、海峡卫视播出。

上演一场联欢晚会。以“家”为主题,推出《山水福万家——2024福建春节联欢晚会》,形式新颖、大咖云集。节目将于2月10日19时30分在东南卫视推出。

献上一台“侨味”春晚。面向海外乡亲,推出福州十邑春晚,设立福州和印尼海外双会场,展示福州十邑文化特色和印尼地方特色的精品节目,用“福”文化串联全球福州人共庆新春佳节,尽显“国际范”。节目于2月9日18时,通过福州电视台和中国网络电视台“未来电视”、欧洲华文电视台、马来西亚“好享广播电视台”、印尼国家电信等合作平台面向全球播出。

开展一次“两岸小围炉”。来自台湾以及福建的700多名少年儿童同台演出。节目于2月9日18时在福建少

儿频道首播。

奉上三台特色“村晚”。漳浦、浦城、霞浦三地共同举办“三浦并臻——新春文化大集”活动,由当地乡亲参演。线上同步举行“福品送亲人,全家享福品”电商带货活动。三台“村晚”将于2月11日至13日陆续在福建电视台综合频道播出。

除了五种类型、七台春晚之外,春节期间福建还充分发挥戏曲大省优势,开展“乡村戏台 百姓乐园”福建戏曲迎新春走基层系列演出,打造家门口的文化大餐;省电影局在春节期间举办迎新春电影惠民公益放映活动,采取流动放映和影院放映的方式,陆续在全省范围内推出近3000场。(陈芝)